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Nacistické Nemecko kontrolovalo slovenskú 

politiku prostredníctvom svojho vyslanca (berátera).

V Slovenskom štáte bol nastolený totalitný politický 

systém. 

Moc mala v rukách HSĽS. 

Diktatúra jednej 

politickej strany.



Obmedzovanie a porušovanie občianskych a 

ľudských práv obyvateľov Slovenska.

Obyvatelia nesúhlasili s vládnucim režimom a 

závislosťou od Nemecka. 

HSĽS nebolo jednotné – rozdelené na 2 krídla.  

Umiernené krídlo – na čele s Jozefom Tisom. 

Usiloval sa o nezávislosť
od Nemecka. 



Umiernené krídlo malo dôveru obyvateľov, 

zabezpečoval pokoj v krajine.  

Radikálono-fašistické krídlo – na čele s Vojtechom Tukom 

(predseda vlády a min. zahraničia) a Alexandrom Machom

(min. vnútra, veliteľ Hlinkových gárd). 

Ideológia a prax nacionálneho socializmu – vzor Nemecka. 

Vojtech Tuka
Alexander Mach



Obmedzovanie a zbavovanie občianskych a 

ľudských práv – riešenie židovskej otázky.

Vylúčení zo škôl, zamestnania, vysťahovaní.

Museli nosiť žltú 6-cípu hviezdu. 

Židovský kódex





Dávali ich do pracovných táborov – násilne 

vysťahovaní do „táborov smrti“

 Prenasledovaní z rasových dôvodov bolo aj rómske 

obyvateľstvo. 

„Nás neobalamutia hlúpou frázou, že Žid je tiež človek. 

Židia sú zástupcami a agentmi diablov. Žid nie je výtvor 

Boží, ale diabolský, a preto Žid nie je človek, len ako 

človek vyzerá. Ten, kto Židov akýmkoľvek spôsobom 

podporuje alebo chráni – toho Boží trest neminie.“

Z letáka Hlinkovej gardu, 1940



Postupne boli vytlačení z hospodárskeho i 
spoločenského života. Roku 1941 bol vydaný 

tzv. židovský kódex, podľa ktorého bol pojem žid 
vymedzený na rasovom a nie náboženskom 

základe. Formou vládnych nariadení, 
tzv. arizáciou boli židia postupne zbavený 

všetkého majetku. Mnohí sa snažili deportáciám, 
ktoré začali v marci 1942, vyhnúť útekom do 
Maďarska. Jeho súčasťou teraz boli aj časti 
južného Slovenska, ktoré pripadli Maďarsku 
po Okupácii južného Slovenska ktorá bola 
výsledkom Prvej Viedenskej arbitráže v 

novembri 1938. Deportácie zo Slovenska trvali 
od 25. marca do 20. októbra 1942 a boli 

obnovené od 30. septembra 1944 do 31. marca 
1945.

Počas vojny zahynulo asi 105 tisíc slovenských 
židov, teda asi 77% predvojnovej populácie.


